

◎热点追踪 ●宗 和

菲安全警钟再次敲响

被绑架杀害人数已达46，菲南三省市进入紧急状态

菲律宾南部马京达瑙省23日发生武装分子劫持并杀害人质事件，包括记者在内数十人遭武装人员劫持，已有至少46人遇害，其中数人遭到斩首。这起近年来在菲律宾南部发生最严重的政治暴力事件，再次为菲律宾国内的安全问题敲响了警钟。24日，菲律宾总统阿罗约宣布，从当天起，菲南部棉兰老地区的马京达瑙省、苏丹库达拉省和哥打巴托市进入紧急状态。

劫持事件发生在马京达瑙省下辖的布卢安镇，距离菲首都马尼拉930公里。为了参加2010年省长竞选，该镇镇长埃斯梅尔·曼古达图当天委托自己的妻子赫娜琳及其家人、助手和政界人士数十人，驱车前往当地的选举委员会递交材料，随行的还有20名记者。行进途中，车队遭到一群武装分子的围困，并被劫持。据目击者称，武装分子的装扮很像当地民兵，总数约有100人，个个荷枪实弹，不

过到目前为止，这一数字并未得到当地政府的证实。

事件发生后不久，菲律宾政府军队立刻展开对人质的解救行动。但当政府军到达出事地点时，却看到了已经被害的21名人质的尸体。

随着搜救工作的展开，菲律宾军方24日证实，被劫持人质中已经有46人遇害，其中包括曼古达图的夫人赫娜琳和他的兄弟。据当地军方负责人阿尔弗雷德·卡顿透露，部分遇害者系被武装分子斩首致死。

人质劫持事件的发生以及人质被残杀的事实让菲律宾政府感到极为愤怒。菲律宾总统阿罗约23日下令，不惜一切代价追捕凶手。

23日晚些时候，菲律宾军方发言人罗密欧·布劳纳在首都马尼拉的记者招待会上透露，初步调查认为，一群与马京达瑙省现任省长安达尔·安帕图安有联系的武装分子制造了这起绑架事件，目的是阻止曼古达图参加马

涉嫌参与绑架并杀害人质 菲一警察总监被解职

据新华社马尼拉11月24日电 菲律宾警方发言人莱昂纳多·埃斯皮纳24日说，菲国家警察总长赫苏斯·贝尔索萨已解除了菲南部马京达瑙省警察总监迪卡伊和几名多名民兵部队负责人的职务，因为他们涉嫌参与当地23日发生的绑架并残酷杀害人质事件。

埃斯皮纳说，贝尔索萨已飞往南部棉兰老岛，督促在马京达瑙省搜寻受害者及追捕匪徒行动。与此同时，菲政府已调派马京达瑙省附近地区军警参与搜捕行动。

11月24日，在菲律宾首都马尼拉，学生们为在劫持事件中遇害的人质举行悼念活动。新华社发(法布里加尔摄)

泰国前总理沙马病逝

新华社曼谷11月24日电(记者史先振)泰国前总理沙马·顺达卫24日上午在曼谷病逝，享年74岁。

据泰国通社社报，沙马因罹患肝癌于大约一年前接受治疗。本月23日，因病情恶化，他被送入曼谷一家医院的重症监护病房。

沙马1935年生于曼谷。他1968年步入政坛，曾在内阁中担任过内政部长、交通运输部长、副总理等职务，2000年至2003年任曼谷市市长。2008年1月，沙马当选为总理。同年9月9日，泰国宪法法院判决沙马在任总理期间有偿主持烹饪电视节目违反宪法，被解除总理职务。

举重世锦赛破男子77公斤级两项世界纪录

吕小军接过李宏利的“枪”

本报讯 北京时间11月24日晚，2009年世界举重锦标赛在韩国高阳结束了男子77公斤级的较量。经过激烈争夺，中国选手吕小军以抓举174公斤，总成绩378公斤获得两项冠军，并打破两项世界纪录。这也是继名将李宏利在2005年多哈世锦赛上夺得这个项目金牌后，中国选手第二次摘得世锦赛男子77公斤级桂冠。另一名中国选手苏达金以抓举165公斤，挺举200公斤，总成绩365公斤获得三块铜牌。

男子77公斤级并不是中国举重的优势项目，但是最近十年也涌现出了占旭刚和李

宏利这样的优秀选手。奥运历史上，中国队只有占旭刚在2000年悉尼奥运会摘得过这个项目的金牌。2008年北京奥运会，李宏利以体重劣势惜败，获得一枚银牌，这是奥运历史上中国选手在这个项目上仅有的两块奖牌。

在前不久进行的全运会上，老将李宏利在该级别上未能实现全运会“三连冠”的目标，最终仅获得铜牌。当时，夺得冠亚军的正是此次参加世锦赛的苏达金和吕小军。在本届比赛中，这两名小将通过自己的精彩表现，战胜了众多强手，证明了实力，也保持了中国选手在这个项目中的一定优势。

在前不久进行的全运会上，老将李宏利在该级别上未能实现全运会“三连冠”的目标，最终仅获得铜牌。当时，夺得冠亚军的正是此次参加世锦赛的苏达金和吕小军。在本届比赛中，这两名小将通过自己的精彩表现，战胜了众多强手，证明了实力，也保持了中国选手在这个项目中的一定优势。

在北京时间11月25日，第8届游泳亚锦赛游泳比赛将全面开赛，中国游泳名将张琳、刘子歌将双双亮相。

本报讯 (记者孙喜保)11月25日，第8届游泳亚锦赛游泳比赛将全面开赛，中国游泳名将张琳、刘子歌将双双亮相。

本报讯 (记者